

НАПРЕД

ОСНОВАН 1945. • ИЗЛАЗИ ЧЕТВРТОМ • БРОЈ 3851 • ВАЉЕВО, 9. ФЕБРУАР 2023. • ЦЕНА 60 ДИНАРА



ДИВЧИБАРЕ СВЕ ПРИВЛАЧНИЈИ ПЛАНИНСКИ ЦЕНТАР

Потенцијал који треба неговати

На мање од 40 километара од Ваљева, на око 130 од Београда и 170 километара од Новог Сада, Дивчибаре последњих година постају све привлачнија туристичка дестинација за становнике поменутих, као и других градова у земљи, али и региону. Отварањем ауто пута Милош Велики та раздаљина се прелази знатно брже па, по речима власника апартамана и угоститеља, туристи из већих градова све чешће долазе и на дан или пар да-

на. Пандемија је такође одиграла важну улогу усмеривши домаће туристе ка дестинацијама у земљи и избацила Дивчибаре у први план, а добра страна су и повећани смештајни капацитети на планини, као и, можда најважнији фактор, значајно ниже цене (смештаја, ски паса, у ресторанима и кафињима) у односу на друге планинске центре попут Копанника и Златибора.
(Наставак на 3. страни)

ВАЉЕВАЦ АЛЕКСАНДАР АНТОНИЋ ПРЕДСТАВИО КОЛЕКЦИЈУ ОРИГИНАЛНИХ АМБАЛАЖА И ПРОИЗВОДА „СРБИЈАНКЕ“

Од „Златних капи“ до „Виљамовке“



Страна 8

НАРОДНИ МУЗЕЈ ВАЉЕВО СПРЕМА БРОЈНЕ ПРОГРАМЕ ЗА СУГРАЂАНЕ

Место сусрета историје и културе

Страна 7

HEMIKAL LABORATORIJE
NA TRI LOKACIJE U VALEVVU
 Hemikal - centar, Sindelićeva br. 28
 Hemikal - pored Doma zdravlja, Zelencička br. 16
 Hemikal - Kolubara 2, kod Pijace
 Kontakt telefon: 065/24 888 00

REGISTRACIJA PO IZBORU DO 12 RATA BEZ KAMATE
DVE LINIJE TEHNIČKOG PREGLEDA
 IZDAVANJE NALERNICA U TOKU RADNOG VREMENA
 TEHNIČKI PREGLED: 014/315 03 63
 MALOPRODAJA: 014/248 796
 OD 07:00 DO 22:00

СЛЕДЕЋИ БРОЈ НАПРЕДА ИЗЛАЗИ У ПЕТАК 17. ФЕБРУАРА 2023. ГОДИНЕ
ОГЛАСНО ОДЕЉЕЊЕ ЋЕ РАДИТИ У СРЕДУ 15. ФЕБРУАРА 2022. ГОДИНЕ

ИСТРАЖИВАЊЕ СИСТЕМА ДАЉИНСКОГ ГРЕЈАЊА У ВАЉЕВУ У ПЕРИОДУ ОД 2008. ДО КРАЈА 2021. ГОДИНЕ
Неопходан нови модел
 Страна 4

ПОЧЕЛА СКИЈАШКА СЕЗОНА НА ДИВЧИБАРАМА
Одличне стазе привлаче госте
 Страна 8

ЛИСТ НАПРЕД
 Кнез Милошева 22
 014/221-481
 ISSN 0027-7843

ВРЕМЕНСКА ПРОГНОЗА ЗА ВАЉЕВО

	ПРОГНОЗА	ТЕМПЕРАТУРА	БРИНА ВЕТРА	ПРАВАЦ ВЕТРА
ПЕТАК	делумично облачно	макс. 4 мин. -6		7-17 km/h северо-западни
СУБОТА	делумично облачно	макс. 7 мин. 1		7-20 km/h југо-западни
НЕДЕЉА	киша	макс. 5 мин. 2		13-33 km/h западни

РАДНО ИСТОЧНИК
 ЕПАРХИЈА КАДЖЕКСКА
 100.2 MHz
napredvaljevo@gmail.com
napred.oglasia@gmail.com

ИСТРАЖИВАЊЕ СИСТЕМА ДАЉИНСКОГ ГРЕЈАЊА У ВАЉЕВУ У ПЕРИОДУ ОД 2008. ДО КРАЈА 2021. ГОДИНЕ

Неопходан нови модел

Од почетног циља да се по завршетку овог пројекта на систем даљинског грејања у Ваљево прикључи око 15 хиљада домаћинстава, односно да њиме буде покривено 1,25 милиона квадратних метара грејне површине, до краја 2021. године остварено је следеће - прикључено је

не покривено од 1,25 милиона квадратних метара (62 године)! Ово су неки од важних закључака из истраживања „Топлана Ваљево: Валевак чабан ваздух и систем даљинског грејања - Може ли другачије?“ које је спровео Центар за одржив развој и регионални развој из Шунгоске, а резултате на кон-

не синге 80 метара и изнео занимљиве податке о претходном периоду од 2008. до 2021. године. У првом периоду била је 2,4 пута већа, а просечна годишња изградња врховина мрежа за 52 одсто дужа него у периоду од 2013. до 2021. године. У првом периоду број интравених топлотних подстанци био је на годишњем нивоу двоструко већ и него у другом.

Конечно, у периоду од 2008. до 2012. на систем даљинског грејања годишње се прикључивало 66 одсто више нових корисника него што је то био случај у периоду 2013-2021. године. Илић је подсетио и на мање важан податак из једне претходне анализе која је показала да ЈКП „Топлана Ваљево“ у периоду од почетка 2017. до краја 2021. године није реализовало 57 одсто својих планираних инвестиција.

Постојећи модел финансирања и подстицаја за прикључење на систем даљинског грејања у Ваљево не функционише и не даје преко потребан резултат, сматра Слободан Илић.

Разграната топловодна мрежа и капацитет топлане који је много већи од онога што се сада користи у систе-

му даљинског грејања, омогућава да се примени нови модел финансирања, са примерним подстицајима за прикључење на систем даљинског грејања, који би био усвојен од Скупштине града, што би, временом, генерисало далеко повољније поопштење о аерозагађењу у Ваљево - поручио је он. И додао да је потребно савремено одговарајуће анализе ради утврђивања реалног стања и сагледавања свих кључних аспеката постојећег модела, па онда потенцијалним корисницима ваљеског система даљинског грејања, кроз обилату градску кампању, понудити решења на рок од пет до десет година, у форми новог модела са „пакетом“ активности и привредних подстицаја. Можда би требало установити колико има потенцијалних корисника покривених уз саму транспортну мрежу, па се у првој фази фокусирати на њих, поручио је Илић.

Ако би већко питање колико би нас то више коштало, могло би се одговорити, а колико би Републички фонд здравственог осигурања уштедео ако бисмо имали здраве суграђане. Колико се наше новца потрошио кад оболе хиљаде људи и лече се деценијама? Или, можда још драстичнији аргумент: Коли-

ко наших суграђана напусти Ваљево и због прекомерног аерозагађења? - рекао је он.

Да ли у данем граду има довољно свести код свих оних који су „индлежни“, а то значи како код градског руководства тако и код позитивних и опозиционих политичких странака, стручњака из ЈКП „Топлана Ваљево“, домаћих стручњака различитих профила, постојећих и будућих корисника система даљинског грејања, па да се цивилизовано, кроз друштвени дијалог и друге јавне формате, дође до новог модела који ради и даје резултат? - закључио је питањем Слободан Илић.

Са. Ђ.



Др Слободан Илић

10 одсто стамбених јединица (4.847 од 47.857) или 15 одсто укупног броја домаћинстава (4.847 од 32.178) или 33 одсто грејне површине (411.218 од 1.25 милиона квадратних метара). Ако би се наставило са применом садашњег модела финансирања прикључивања на систем даљинског грејања, уз дневну прикључивања остварену последњих година (87 корисника, односно 13.480 квадратних метара годишње) за постизање постављеног циља од 15 хиљада домаћинстава било би потребно 117 година, а за постизање греј-

ференцији за новинаре у уторак саопштио аутор др Слободан Илић. Гашењем 23 котларнице и увођењем нових технологија у производњи топлотне енергије у периоду од 2008. до 2021. године „Топлана Ваљево“ је успела да свитетне материје које смитије у ваздух сведи испод законом дозвољених, што је веома добро, али, имајући у виду Ваљево као град са изразитим проблемом аерозагађења - недовољно, истакао је Илић.

Он је подсетио да су до краја 2012. године у Топлана инсталлисана два котла ук-

У ПОНЕДЕЉАК 30. СЕДНИЦА СКУПШТИНЕ ГРАДА ВАЉЕВА

Рани ребаланс

Одборници Скупштине града наћи ће се у скупштинским клипама у понедељак 13. фебруара од 10 сати, по 30. пут у овом магдау. Као што је и најављено на недавној седници Градског већа, ово заседање локалног парламента отвориће претрес предлога Одлуке у јавном задуживању града Ваљево којом се предвиђа подизање кредита у износу од 155 милиона динара за неопходне инфраструктурне радове у привредној зони. Друга тачка дневног реда, крајње необично за ово доба године, биће претрес предлога Одлуке о изменама и допунама Одлуке о буџету града Ваљево за 2023. годину - први ребаланс. Чини се да никада до сада један ребаланс градског буџета није припремљен тако рано, у фебруару текуће године.

Сагласно тој измени, уследиће и прва измена Плана комуналне изградње и одржавања објеката комуналне инфраструктуре града Ваљево за 2023. годину, затим претреси пред-

лога решења о давању сагласности на измене и допуне програма пословања и програма коришћења субвенција јавних комуналних предузећа „Топлана-Ваљево“, „Вицрак“ и „Полеет“.

На дневном реду ће се још наћи претрес предлога Одлуке о поверавању послова на изградњу, одржавању и реконструкцији објеката јавног водовода у 2023. години, затим Програм коришћења средстава буџетског Фонда за заштиту животне средине града Ваљево у 2023. години. Програм коришћења средстава за предузимање презентивних мера за смањење ризика од елементарних непогода у 2023. години, предлог Одлуке о покретању иницијативе за проширење подручја Слободне зоне „Шабаци“ на подручје града Ваљево. Биће разматран и предлог Одлуке о ангажовању ревизора за обављање екстерне ревизије завршног рачуна буџета града Ваљево за 2022. годину.

Са. Ђ.

ДА ОСТАНЕ ЗАПИСАНО...

Отишао Маки